



Шевелёв Александр Павлович

Родился и вырос в Пировском районе, в деревне Кириково в трудовой крестьянской семье. Родился 11 апреля 1925 года.

В 1943 году, в составе Канского 120 - го полка был отправлен на фронт. В первом бою участвовал в составе 84-й стрелковой дивизии Украинского фронта по освобождению Харьковской области. Был ранен. После госпиталя участвовал в боях за Киев, в форсировании Днепра. В составе своего полка, 67-го отделения связи, дошел до Праги, здесь его застал день Победы. После победы над Германией участвовал в войне с Японией. По окончании войны четыре года служил на Курильских островах. Награжден орденом Красной Звезды, медалями «За освобождение Будапешта», «За освобождение Вены», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», «За победу над

Японией».

Так воевали земляки

С Александром Павловичем Шевелевым призывались мы в один день, в стрелковый запасный полк. Определили нас в учебный батальон, там и присвоили звания младших командиров.

В августе 1944 года нас подняли по тревоге, погрузили в эшелон. Так мы попали в Тулу. И уже отсюда наши дороги разошлись. Я попал в артиллерийскую, он - в стрелковую роту, но служили в одной танковой бригаде.

Боевое крещение приняли в Бессарабии. Здесь прорывали оборону фашистов. Завязался жестокий бой. Нашей батарее было дано задание: уничтожить дот, который мешал продвижению войск. Этот приказ был выполнен. Двинулись в бой наши тяжелые танки «КВ» с десантом. Противник пустил свои танки, и тоже с десантом. Здесь-то и помог мой земляк со своими товарищами. Сложилась тяжелая обстановка для нас, артиллеристов, на позиции могла прорваться пехота противника. Но по живой силе врага начали бить станковые пулеметы. Среди пулеметчиков был и Александр Павлович Шевелев.

К вечеру бой затих. Я пошел в стрелковую роту, увидел солдата, который сидел на пеньке, спросил его, знает ли он Шевелева. Он подтвердил, что знает. Так и состоялась наша встреча. Часа два беседовали, вспоминали знакомых, родные места. Приходил и он ко мне в часть. Когда меня тяжело ранило, связь опять потерялась.

За боевые заслуги Александр Павлович награжден орденом Красной Звезды, многими медалями, в том числе и «За победу над Японией».

Была и другая встреча с земляком – пировчанином, Иваном Герасимовичем Тишевым. До войны мы жили по соседству - он в Богдановке, я в Преображенке. Наша батарея стояла тогда в километре от передовой. Шел бой, мы поддерживали наступающие части огнем. Подошла для подкрепления кавалерийская часть. Из-за лесочка выскочил броневик, смотрю - на нем сидит среди солдат Иван Тишевский. Не пришлось с ним долго поговорить, ушел броневик на передний край. В тот раз посчитал я, что погиб земляк, уж больно много тогда полегло наших солдат. Но оказалось - жив солдат. Когда вернулся домой, поехал в Богдановку. Здесь и встретился с ним. Он рассказал, что было дальше. Тогда они сопровождали парламентаров. Бой на время прекратился, фашисты не согласились на условия капитуляции, и сражение возобновилось.

Сейчас Иван Герасимович ушел на заслуженный отдых, но продолжает трудиться в колхозе «40 лет Октября».

На какие бы работы не направили бывшего воина, все он делает добросовестно, основательно. Если требуется помощь товарищу, всегда окажет ее. В этом чувствуется солдатская закалка, взаимовыручка. Как говорили фронтовики: самый надежный тот, с кем можно идти в разведку. Таков вот и Иван Герасимович.

А я, как только предоставляется такая возможность, всегда рад встретиться с ветераном, другом, земляком, который пользуется уважением среди сельчан.

Владимир Сергеевич Солохин, "Заря", 9 мая 1984 г.